
 

 

 

 

 

 

Inwentaryzacja budynku polega na zebraniu informacji dotyczących danego budynku potrzebnych 
z punktu widzenia utraty ciepła i emisji CO2. Inwentaryzacja składa się z danych dotyczących 
parametrów technicznych budynku i źródeł jego ogrzewania. Inwentaryzacja parametrów 
technicznych jest dobrowolna. Dzięki niej można zyskać uproszczoną analizę efektywności 
energetycznej, która pozwala ocenić stan budynku i może pomóc lepiej zarządzać kosztami 
ogrzewania.  

Każdy budynek traci ciepło. Właściciel nieruchomości dba o budżet i dąży do tego, aby utrata ciepła 
była jak najmniejsza. W szacowaniu wydatków przydatne są informacje, które czynniki i w jakim 
stopniu wpływają na koszty ogrzewania. Można tę wiedzę uzyskać dzięki inwentaryzacji budynku.   

Inwentaryzacja budynku – co to jest 

• Inwentaryzacja została wprowadzona w 2023 roku wraz z wdrożeniem przez Główny Urząd 
Nadzoru Budowlanego pełnej wersji Centralnej Ewidencji Emisyjności Budynków.  

• Inwentaryzacja dotyczy budynków, które mają źródła ciepła oraz źródła spalania paliw 
o nominalnej mocy cieplnej mniejszej niż 1 MW. Są to np. budynki mieszkalne, lokalne 
kotłownie, czy budynki handlowo-usługowe (także te przyłączone do sieci ciepłowniczej), 

• Inwentaryzacja budynku polega na zebraniu danych dotyczących:  
o parametrów technicznych budynku; 
o źródeł ogrzewania 

• Inwentaryzacja parametrów technicznych budynku jest całkowicie dobrowolna, oznacza to, 
że decyzja o jej realizacji należy do właściciela bądź zarządcy. 

Samodzielna inwentaryzacja – krok po kroku 

1. Wejdź na stronę ceeb.gov.pl i zaloguj się wykorzystując login.gov.pl 

2. Przejdź do zakładki „Inwentaryzacja – Formularze” 

3. Dodaj formularz swojej inwentaryzacji klikając na „+ Nowy”  

4. Wypełnij zgodnie z posiadaną wiedzą, bądź skorzystaj z dokumentacji technicznej budynku  

5. Po wypełnieniu formularza otrzymasz komunikat, że formularz został wprowadzony 

6. Zaakceptuj formularz – zaznacz go, wybierz „Akcje” i kliknij „Akceptuj” – dokument zmieni 
status z „Wprowadzony” na „Zaakceptowany”  

 


